

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 35 (4298)

Пятница, 17 февраля 1967 года

Год издания 23-й
Цена 2 коп.

ВЕХИ славного 50-летия

Дом этот в буквальном смысле растет не по дням, а по часам. Еще совсем недавно на пустыре рушили траншеи под фундамент, а теперь отсюда каменщики видят городские крыши. Они возводят уже четвертый этаж.

На строительной площадке нет тишины. Дом воздвигается даже вечерами при свете электрических ламп.

Однажды, проходя мимо строящегося седьмого дома в девятом квартале, мой приятель-шахтер сказал:

— Считают, что у горняков тяжелый труд, а вот как же им, строителям? Разве легче? Им надо дарить цветы!

Мы поднялись на четвертый этаж. Время уже подходило к полуночи. Улицы были почти пустынны, только изредка попадались запоздалые путники. Город спал.

На ветру плясали электролампочки. На строительной площадке то и дело раздавались команды: «Майна!» «Вира!». Взад и вперед сновал башенный кран, подавая строителям то кирпич, то большие железобетонные плиты.

...И вот я снова на стройке. Рабочий день только начинается. Дует пронизывающий февральский ветер. Метель. Сквозь снежную пелену почти не видно крыш.

Претензии к отделению „Сельхозтехника“

ВЫГОДА НЕОСПОРИМА. И ВСЕ ЖЕ...

До недавнего времени тысячи тонн сланцевой золы шли в отходы. Теперь же она полностью будет использована в сельском хозяйстве.

Строители шестого управления треста № 31 и монтажники Северо-Западного управления треста «Коксохиммонтаж» сдали в эксплуатацию две нитки новой установки пневмозолоудаления котельного цеха теплоэлектроцентрали.

Сланцевая зола — хорошее удобрение для кислых почв. В ней содержится много микрэлементов, необходимых для сельскохозяйственных культур. Кроме того, она обходится совхозам почти в четыре раза дешевле известняковой муки.

Уже в отдел сбыта сланцеперерабатывающего комбината поступают заказы.

Странной кажется позиция, которую занимают руководители Сланцевского отделения «Сельхозтехника». Они взяли только один цементовоз и на этом успокоились, хотя в нашем районе сотни гектаров кислотных почв.

А. ФИГУРИН,
наш общество. корр.

ОБМЕНЯЛИСЬ МНЕНИЯМИ

На днях в клубе строителей состоялась конференция по качеству строительно-монтажных работ.

С докладом выступил главный инженер треста № 31 В. И. Ершов. Он рассказал, как на стройках ведется борьба за высокое качество работ.

В прениях выступили 12 человек.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

20 февраля в 17 часов в горкоме партии для слушателей школы основ марксизма-ленинизма второго года обучения состоится лекция на тему: «Основные черты империализма».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Завтра во Дворце культуры сланцеперерабатывающего комбината в 11 часов начнет работу второй районный съезд животноводов.

Добро пожаловать!

В СОВЕТЫ — ДОСТОЙНЫХ!

МНЕНИЕ ЕДИНО

В нарядной второй шахты многолюдно. Зал уже заполнен, а люди все идут и идут. Пришли сюда шахтеры, служащие, инженерно-технические работники, чтобы выдвинуть своих представителей в органы государственной власти.

Собрание открыло председатель шахтного комитета Б. Н. Васильев. Затем слово попросил горнорабочий второго участка Г. П. Тимофеев.

— Нам предоставлено право, — сказал он, — выдвинуть кандидата в депутаты Ленинградского областного Совета. Я предлагаю поплатить нашим представителем в областной Совет управляющего трестом «Ленинградсланец» Александра Александровича Калнина.

Выдвинутую кандидатуру горячо поддержал крепильщик вентиляционной службы М. И. Харламов.

— Все мы, — сказал он, — хорошо знаем Александра Александровича. Он зарекомендовал себя умелым, внимательным и чутким руководителем. Будучи начальником нашей шахты, неустанно работал над совершенствованием производственных процессов, внедрением механизации, облегчением труда. И сейчас возглавляе-

мый им трест добился хороших успехов в соревновании.

Тепло отозвался о А. А. Калнине и выступивший на собрании начальник шахты В. Т. Орлов.

Собрание единодушно постановило: выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета по 209-му избирательному округу Александра Александровича Калнина.

Лучших своих представителей решили послать горняки и в городской Совет депутатов трудящихся. Как одного из передовых горнорабочих очистного забоя знают на шахте И. М. Гармаша. И когда назвали его имя, двух мнений не было. Горняки единодушно выдвинули его своим кандидатом.

Также дружно проголосовали и за машиниста электровоза В. В. Казакова.

Хорошим горняцким представителем будет в местном органе власти, — слышалось в зале.

Единогласно назвали горняков своими кандидатами в горсовет бригадира породовыборщика В. Ф. Дубову, машиниста центральной подземной подстанции А. П. Демидову, бригадира сортировки А. М. Павлову, машиниста сортировки Е. А. Николаева.

БОЛЬШАЯ ЧЕСТЬ

Коллективу компрессорного цеха сланцеперерабатывающего комбината оказано большое доверие — выдвинуть кандидатов в депутаты городского Совета и избрать народных заседателей. И вот компрессорщики пришли на собрание. Слесарь Юрий Трофимов предлагает собравшимся выдвинуть кандидатом в депутаты бригадира слесарей, орденоносца, члена КПСС Анатолия Иосиповича Судорженко. Большинство из присутствующих знает Судорженко как трудолюбивого, дисциплинированного человека, отдавшего цеху около пятнадцати лет труда, активного

общественника и хорошего товарища.

Кандидатура Анатолия Иосиповича принимается единогласно. Все, как один, голосуют за выдвижение кандидатом в депутаты горсовета бывшего начальника цеха, ныне секретаря партбюро комбината инженера Леонида Федоровича Финогенова. Компрессорщики уверены, что их избранные будут достойными депутатами городского Совета.

Народным заседателем избрана оператор Полина Озерова.

Н. ИЛЛАРИОНОВ,
наш общество. корр.

ИХ ИМЕНА НАЗВАЛИ ГОРНЯКИ

На шахте имени С. М. Кирова сегодня обыкновенный трудовой день, но для горняков он был несолько праздничным.

Они собрались сегодня в красном уголке, чтобы выдвинуть кандидатов в депутаты городского Совета. Шахтеры называли имена самых достойных, лучших.

Кандидатами в депутаты городского Совета единодушно выдвинуты И. Ф. Хансон, В. П. Лупан-

А. КАЛИНИН,
рабкор.

На собраниях цементников

На цементном заводе состоялись многолюдные собрания трудящихся, на которых были выдвинуты кандидаты в депутаты Сланцевского городского и Ленинградского областного Советов депутатов трудящихся.

Большое доверие оказали цементники своим товарищам, чей добросовестный труд и активная общественная деятельность вызывают всеобщее уважение.

Высокой чести удостоены смесительщицы цеха обжига А. М. Петрова, лаборантка Е. Г. Кондратьева, слесарь В. С. Савин, дежурный электромонтер силовых подстанций Т. С. Карагодина, помощник

машиниста цементных мельниц А. И. Смирнова, шофер цеха карьера М. И. Баранский, помощник машиниста сырьевых мельниц М. А. Кошкова.

Кандидатами цементников стали и директор завода С. М. Арутюнов, секретарь партбюро А. А. Адвейев.

Единодушное одобрение выражали трудящиеся завода, когда кандидатом в депутаты Ленинградского областного Совета был назван председатель исполкома Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся Б. Я. Зубарев.



В Москве все шире развертывается подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Тысячи агитпунктов столицы готовы принять избирателей. На этом снимке вы видите агитпункт № 46 избирательного участка Калининского района. Здесь свыше 100 агитаторов и пропагандистов Московского электротехнического института читают лекции и проводят беседы с избирателями. На агитпункте всегда имеются газеты и журналы.

Фото В. Кунова.

КИНОФЕСТИВАЛЬ



ПОБЕДИТЕЛИ

В Доме культуры горняков проводится кинофестиваль «Победители», посвященный 49-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР. Кинофестиваль рассказывает о славных сынах и дочерях советского народа, воинах-патриотах, полководцах и солдатах, не щадивших ни своих сил, ни самой жизни в годы войны, о героях тыла, о людях, достойных подражания, о тех, кто сегодня бережет мир.

В эти дни приглашаем вас, дорогие сланцевчане, в Дом культуры горняков на просмотр следующих кинофильмов:

18 февраля — «ТУННЕЛЬ»,
 19 февраля — «НЕПОКОРЕННЫЙ БАТАЛЬОН»,
 20 — 21 февраля — «ИХ ЗНАЛИ ТОЛЬКО В ЛИЦО»,
 22 февраля — «ПОВЕСТЬ О НАСТОЯЩЕМ ЧЕЛОВЕКЕ»,
 23 февраля — «ПРОЩАЙ».

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ УПРАВЛЕНИЮ
ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ № 259
ОБЩЕСТРОИТЕЛЬНОГО ТРЕСТА № 31
срочно требуются
ПЛОТНИКИ для работы в Сланцах, Кингисеппе
и в совхозах.

Одноком предоставляемся общежитие.
Обращаться по адресу: гор. Сланцы, СУОР-259, общестроительный трест № 31, отдел кадров.

СМУ «ОБЛГАЗСПЕЦМОНТАЖ»
приглашает на работу ПРОРАБА, МАСТЕРА, НОРМИРОВЩИКА, СЛЕСАРЕЙ ПО МОНТАЖУ ГАЗОВЫХ УСТАНОВОК, СЛЕСАРЕЙ-САНТЕХНИКОВ, ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ для работы по газификации в городе Сланцы и населенных пунктах Сланцевского района.

Оплата по первой категории.
Обращаться по адресу: гор. Сланцы, ул. Партизанская, д. № 8.

СЛАНЦЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ КОМБИНАТ «СЛАНЦЫ»
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
электромонтеров (мужчин) по обслуживанию и ремонту
электротехнического оборудования.
Для обучения специальности электромонтера принимаются
мужчины в возрасте 18 лет и старше.

СОВХОЗУ «СЛАНЦЕВСКИЙ»
требуются на постоянную работу
ПЛОТНИКИ и ЛЕСОРУБЫ.
Оплата труда сдельная.
Обращаться по адресу: дер. Гостицы, контора совхоза (проезд
автобусом № 11 до кольца).

Газета выходит пять раз в неделю.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов: промышленности — 23-23, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 21-85.
Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Сланцевская типография Управления по печати Ленгорисполкома

ВОИНАМ СОВЕТСКИМ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Советско-румынский фильм «ТУННЕЛЬ» посвящен героическим подвигам Советской Армии. Главные роли в фильме «Туннель» исполняют Ион Дикисяну, Алексей Локтев, Валентина Малютина и др. Картина поставили режиссеры Ф. Мунтяну и Е. Народицкая и по сценарию Г. Владимирова и Ф. Мунтяну.

НА СНИМКЕ справа: кадр из фильма «Туннель».



ПОЧЕМУ МЫ ТАК ГОВОРИМ

Смысль этого выражения общизвестен: оно означает «запомнить как следует, раз навсегда». Однако происхождение его требует объяснения, так как слово «нос» имеет здесь не то значение, которое можно приписать ему с первого взгляда. (Мы уже рассказывали об одном таком особом значении этого слова в выражениях «уйти или оставаться с носом»; теперь надо обратить внимание на слово «нос» в рас-

сматриваемом здесь выражении). Прежде всего не надо думать, что в «зарубить на носу» речь идет о том, чтобы для памяти сделать отметку на лице. Слово «нос» в этом выражении сохраняет свое прежнее значение — «дощечка для записей». Эту дощечку неграмотные люди носили при себе и делали на ней «зарубки» — памятные отметки, делали это для того, чтобы что-то не забыть. Эти дощечки назывались «носами» — по глаголу

„ЗАРУБИТЬ НА НОСУ“

«носить». Следовательно, «зарубить на носу» — первоначально «сделать зарубку на специальной дощечке».

Генриетте Пантелеимоновне
ШЕВЕЛЕВОЙ

Коллектив лаборатории цементного завода поздравляет Вас с днем рождения, желает крепкого здоровья, большого личного счастья и творческих успехов в труде.

И. о. редактора
В. И. ЗОЛОТАРЕВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 18 ФЕВРАЛЯ

13.05 — Программа передач.
 13.10 — Для школьников: «Девочки и мальчишки». 14.00 — «На школьных широтах». 15.00 — Теленовости. 15.20 — Народный музей «За власть Советов». 16.00 — Первенство мира по скоростному бегу на коньках для женщин. 17.00 — «Клуб кинопутешественников». 18.00 — Первенство мира по скоростному бегу на коньках для женщин. 19.15 — «Мастера искусств». 20.45 — Теленовости. 21.00 — «Почтовое отделение «Огонька». 21.45—23.20 — Лучшие фильмы советского кино: «Золотые горы».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 18 ФЕВРАЛЯ

9.00 — «Телешкола». История

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ.

18 февраля — кинофестиваль «Победители». Новый художественный фильм «Туннель». Начало в 11, 17, 19, 21 час. Вечер танцев. Начало в 21 час. 19 февраля — пионерский кинотеатр «Космос».

НАРВСКАЯ ЛЬНОДЖУТОВАЯ ФАБРИКА

объявляет прием учащихся в филиал школы ФЗУ

для подготовки учениц прядильщиц.

Принимаются девушки с 16 до 19 лет, с образованием не ниже 8 классов.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием и общежитием. Прием заявлений проводится до 1 марта. Срок обучения 1 год 2 месяца.

Обращаться в отдел кадров фабрики.

К СВЕДЕНИЮ КВАРТИРОСЪЕМЩИКОВ

При расчетах за электроэнергию необходимо иметь в виду, что плата должна производиться ежемесячно в установленный срок.

При задержке платы до 10 дней отпуск электроэнергии прекращается без предупреждения.

Оплаченные счета надо хранить у счетчика для предъявления контролеру Энергосбыта.

Администрация Кингисеппского отделения
Энергосбыта «Ленэнерго».

Художественный фильм «Ко мне, Мухтар». Начало в 11, 13 часов. Новый художественный фильм «Непокоренный батальон». Начало в 16, 18, 20 часов. Воскресный танцевальный вечер. Начало в 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 18 февраля — новый художественный фильм «Смерть ростовщика». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей художественный фильм «Сорок минут до рассвета». Начало в 16 часов. 19 февраля — новый цветной художественный фильм «Иные нынче времена». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей художественный фильм «Последние залпы». Начало в 10, 12 час.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 18 февраля — новый цветной художественный фильм «Небо над головой». Начало в 18, 20 час. 19 февраля — новый художественный фильм «Решающий шаг» (две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час. Для детей художественный фильм «Сорок минут до рассвета». Начало в 16 часов.

При Сланцевской центральной больнице 28 февраля и 1 марта с. г. будут работать протезная бригада и техник по ушному протезированию.

Посетителям нужно при себе иметь паспорт и пенсионное удостоверение.

Сланцевский горсобес.